

美伊对峙升级 伊朗宣布将在霍尔木兹海峡实弹军演

美国国防部长赫格塞思29日表示,美军将做好准备执行总统特朗普关于伊朗的任何决策。同日,伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫表示,伊朗必须为“战争状态”做好准备,但强调伊方仍准备与美国谈判。伊朗新闻电视台当天报道,伊朗伊斯兰革命卫队海军部队将于2月1日至2日在霍尔木兹海峡进行实弹演习。

意在核项目,美国“图穷匕见”?

赫格塞思29日强调,美军准备执行特朗普就伊朗作出的任何决策,以确保伊朗不会继续谋求核能力。

2025年12月底以来,伊朗多地出现针对物价上涨和货币贬值的抗议活动,其间发生骚乱,造成人员伤亡。特朗普就此多次声称美国“正密切关注”伊朗局势,威胁可能将“严厉打击”伊朗。但随着伊朗国内局势趋缓,特朗普将矛头指向伊朗核项目。他28日在社交媒体上就对伊发动军事打击“下通牒”,施

压伊朗“迅速坐回谈判桌前”,强调伊朗“不能拥有机武器”。

同在29日,伊朗第一副总统阿雷夫说:“我方战略是绝不主动发起战争,但如果被强加战争,我们将进行自卫。”法新社援引伊朗军方发言人29日说法报道,如果美国对伊朗发动袭击,伊朗将“迅速回击”。这名发言人警告,美军多个基地处于伊朗“中程导弹射程内”。

另据伊朗新闻电视台29日报道,伊朗伊斯兰革命卫队海军部队将于2月1日至2日在霍尔木兹海峡举行实弹演习。美军尚未就这一消息发表评论。

连日来,美军持续向中东地区增兵。美军中央司令部26日发布消息说,“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群“正部署到中东”。美国有线电视新闻网28日报道,特朗普“正考虑对伊朗发动新的重大打击”。

特朗普2025年1月重返白宫以来,多次指责伊朗秘密发展核武器,伊朗方面则坚称

其核计划仅用于和平目的。2025年6月,美军轰炸伊朗多处核设施;作为回应,伊朗向美军驻扎的卡塔尔乌代德空军基地发射多枚弹道导弹。特朗普在伊朗核设施遭打击后声称,美军打击行动使伊朗核计划倒退了“几十年”;但美媒援引美国防情报局密评估报告报道,美军行动仅把伊朗核项目进度拖慢数月。

美对委手段,难如法炮制?

法新社报道指出,特朗普宣称要在拉美地区采取干预行动,但并未誓言颠覆伊朗政权,而是催促伊方接受美国就伊朗核和导弹项目提出的“严格限制”,换取双方结束对峙。

美国战略和国际问题研究中心中东项目主管莫娜·雅各比安说,伊朗国内局势要比委内瑞拉“复杂得多”。如果在伊朗实施“斩首行动”等,会引发各种极难预估的后果,“最终将在伊朗国内引发混乱”且难以收场。

土耳其、卡塔尔、埃及等国呼吁缓和局势,寻求和平解决方案。法新社分析,美国与不少海湾地区国家关系紧密,这些产油大国因担忧紧张局势破坏其“稳定的商业避风港”形象,已就该地区遭外部军事干预的危险发出警告。沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国均已表示,不会允许本国领空或领土被用于任何攻击伊朗的行动。

美国本3日凌晨对委内瑞拉发动大规模军事打击,强行控制总统马杜罗及其夫人并将他们带到美国。特朗普随后宣称美国将“管理”委内瑞拉,并开采其巨大石油资源。

美国智库大西洋理事会非常驻研究员柯尔丝滕·方滕罗斯认为,从战略角度看,美国政府对委行动“与其说是样板,不如说是信号”。按她的说法,伊朗决策层原本认为,美国因忌惮局势升级,不会将伊朗领导人作为打击目标,但鉴于美军此前强行控制马杜罗夫妇,伊朗方面此前作出的推测变得不确定。

(新华社专特稿)

2025年全国规模以上文化企业营业收入增长7.4%

新华社北京1月30日电 国家统计局1月30日发布的数据显示,2025年,全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入152135亿元,比上年增加10451亿元,增长7.4%。

数据显示,2025年,文化核心领域实现营业收入103181亿元,比上年增长11.5%。内容创作生产、新闻信息服务、创意设计服务等3个行业大类营业收入实现两位数增长,增速分别为13.5%、13.2%和12.3%。

文化新业态行业快速发展。2025年,文化新业态特征较为明显的16个行业小类实现营业收入68253亿元,比上年增长14.3%,快于规模以上文化企业6.9个百分点。文化新业态行业对规模以上文化企业营业收入增长的贡献率为81.6%,拉动规模以上文化企业营业收入增长6.0个百分点。

文化服务业支撑作用增强。2025年,文化服务业实现营业收入85811亿元,比上年增长12.0%。文化服务业企业营业收入占规模以上文化企业的比重为56.4%,比上年提高2.3个百分点。文化服务业企业对规模以上文化企业营业收入增长的贡献率为88.3%,拉动规模以上文化企业营业收入增长6.5个百分点。

企业文化经营效益稳步改善。2025年,规模以上文化企业实现利润总额13763亿元,比上年增长6.5%,营业收入利润率率为9.05%。



这是1月29日在内蒙古乌兰察布市四子王旗拍摄的红崖台地景观(无人机照片)。

红崖台地位于内蒙古乌兰察布市四子王旗北部,是内蒙古四子王国家地质公园的重要组成部分。这里山丘耸立、沟壑纵横,山体呈现赤红色。隆冬时节,稀薄残雪点缀其间,在苍茫天地中勾勒出一幅静谧而壮丽的自然画卷。

新华社发

金融机构个人消费类贷款催收工作指引发布

新华社北京1月30日电 记者1月30日从中国银行业协会获悉,中国银行业协会制定了《金融机个人消费类贷款催收工作指引(试行)》,建立催收行为规范,强化外部机构规范治理,促进行业健康发展。

据了解,指引对催收时间、合理频次、联系信息获取渠道等多个长期困扰行业的模糊敏感问题进行了明确,设立了量化标准和具体定义说明;细化了催收行为规范,包括催收记录规

范、电话催收规范、信函催收规范、外访催收规范、催收人员告知规范及权属关系转移告知规范;明确了催收禁止行为,设立催收管理红线。

围绕外部催收机构管理,指引实行白名单单制管理,要求会员单位在官网等渠道对委托催收机构实行公示制度;要求建立合理的考核机制,通过考核指挥棒,提高会员单位对外部催收机构和催收人员的合规催收约束力;明确了外部催收机构禁止事项,设立了相

关红线;结合第三方互联网助贷业务快速发展态势,研究最新监管指导方向,新增了互联网平台催收行为约束条款。

此外,指引加强催收业务内控管理,要求全面提升机构内部管理能力,实现“治管结合”;结合催收工作热点,鼓励自主催收、推动技术创新、加强黑灰产治理;加强自律管理,推动外部催收机构违法违规信息共享、联合打击逃废债。

“一人公司”近来何以兴起?

也开始推行内部OPC模式。

在江苏,追觅创新科技(苏州)有限公司已成功孵化200多个基于“一人公司”模式的业务单元,平均搭建时长仅12天,孵化出扫地机器人、人形机器人、AI眼镜等多个硬科技项目,展现出极强的创新活力。

“一人成队”何以成为可能

“一人公司”创业模式在多地涌现并非偶然,主要得益于人工智能技术普及、各地政策与平台精准支持、“技术+专业”人才储备充足,以及模式特性适配市场需求等多重因素。

首先是人工智能能干行百业,降低了创业门槛。微软(中国)首席技术官韦青认为,当人工智能像电脑一样普及,用人工智能来创业、解决生产生活中实际问题已成为常备技能。

在苏州市姑苏区双塔市集,“90后”插画师章新月几乎每个周末都来“练摊儿”。“有了灵感先抛给AI帮我记录,我再选取其中的元素进一步创作。”新月说,AI已经成为她做手绘的重要工具,依托AI她正酝酿成立自己的公司。

其次,周边创业环境至为重要。中关村AI北纬社区孵化运营方、氪星创服董事长董博表示,社区内创业者多来自国内外高校及科技企业,他们要具备人工智能研发背景,要

么拥有细分领域专业能力,35岁以下的占比超50%。周边完备的科研机构、大型模型企业等产业链生态基础,进一步为其提供了技术支撑。

数据显示,2025年有30万大学生选择苏州,大量的人才储备为创新创业提供了强大的智力支撑。

第三,政策与平台搭建提供保障。多地出台的专项支持政策,建设的“一人公司”社区,从办公场地、资金补贴、资源对接等多方面为创业者减负,解决了其初创阶段的诸多难题,加速了创意向项目的转化。

“零界魔方”创业管家徐昊阳介绍,为帮助初创企业做好跨境电商跨境直播等业务,借助临港新区开展数据跨境流动便利化改革红利,社区会为创业公司提供数据合规专线,同时协助有数据跨境流通需求的团队完成合规存证备份申报。

破解“孤独者困境”

尽管多地“一人公司”发展势头良好,但“孤独的创业者”也面临成本焦虑、资源孤岛、存续风险高等多重挑战。

中关村AI北纬社区入驻OPC、月央科技创始人洪明毕业于北京大学数学科学学院,作为一名“90后”创业者,她非常享受创业快乐,但也坦言创业压力不小:“创意研发、产品

营销、客户服务都要一肩挑,脑子很少闲着,对个人能力是挑战。”

业内人士表示,破解“一人公司”发展瓶颈,充分释放其创新活力,需政府、平台、社会等多方协同发力,构建全方位的支撑体系。

“平台的推动和创新环境的培育非常重要。”上海律师家Memotalk创始人王曦宇说,“团队曾遇到软件开发工具包定制难题,正是得益于当地优良的创新环境,我们在社区球场上结识了楼上的研发团队,通过社区化协作成功解决了问题。”

受访“一人公司”负责人普遍表示,期待各地进一步扩大“一人公司”社区覆盖面,在提供硬件设施基础上,重点搭建资源对接平台,推动创业者之间的协作交流,破解“资源孤岛”难题。

在降低OPC成本方面,一些地区也在积极探索。上海市浦东新区提出,针对新注册“一人公司”企业,提供最高30万元的免费算力。政策还配套推出创业资金等全方位支持,营造“低创新成本、高智力密度”的创业土壤。

董博坦言,除了OPC创新创业的微环境以外,还需要全社会营造有利于企业发展的大环境,让更多创业者感到有强大支撑,让更多的创意好点子落实落细,为经济发展注入更多活力。

(新华社北京1月30日电)

银川市上前城检察院会同宁夏女子监狱开展临释涉罪未成年人家庭走访专项活动

为切实做好未成年刑满释放人员出监教育衔接工作,有效预防再犯罪,帮助其顺利回归家庭与社会,近日,银川市上前城地区人民检察院派驻宁夏女子监狱检察室联合监狱,对临近刑满释放的未成年犯开展家庭走访专项活动,扎实推进未成年人司法保护与安置帮教工作闭环落实。

走访前,检察人员与监狱民警提前沟通,全面梳理走访对象的刑罚改造表现、犯罪成因、家庭背景、心理状态及思想动态,明确走

访重点为了解家庭接纳意愿、排查回归潜在障碍,同步开展法治教育,为走访对象定制个性化沟通方案,确保走访工作靶向发力。

走访过程中,检察人员与监狱民警同未成年犯家属面对面深入交流,详细说明其服刑期间的改造成效、思想转变及出监后需注意的事项,耐心倾听家属在生活照料、教育引导方面的顾虑与困难,针对性讲解安置帮教相关政策,引导家属摒弃歧视心理,主动承担监护责任,用包容与关爱为他们营造温

暖的家庭回归环境。同时,检察人员结合未成年犯罪典型案例,开展法治宣讲,重申法律红线与行为边界,教育引导未成年犯监后要树立正确的人生观、价值观,自觉遵守法律法规,远离违法犯罪不良社交圈,以合法合规方式融入社会;提醒家属要加强日常监管与正向引导,及时关注未成年人思想变化,助力其平稳度过回归适应期。

此次联合家庭走访,是上前城检察院深化刑事执行检察职能、延伸未成年人司法保

护触角的重要举措,既打通了未成年刑满释放人员出监教育与家庭衔接的“最后一公里”,也进一步凝聚了检察、监狱与家庭的协同帮教合力。

下一步,上前城检察院将持续聚焦未成年特殊群体,常态化推进出监走访、跟踪帮教等工作,联动相关部门健全未成年人安置帮教长效机制,全方位筑牢未成年人再犯罪预防防线,为未成年人健康成长为保驾护航。

(于纯如)

新华时评

近段时间,有关“大批中成药将被淘汰”的话题登上热搜,引发消费者关注。根据监管部门要求,经过3年缓冲期后,2026年7月1日起,中成药说明书中禁忌、不良反应、注意事项仍标注“尚不明确”的,再注册申请将依法不予通过。这对中成药标准化提出更高要求,既是百姓用药安全的守护,也是推动中药行业高质量发展的重要举措。

安全是用药的“生命线”。长期以来,部分中成药的禁忌、不良反应等核心信息标注模糊,让不少患者心中“打鼓”,既削弱公众对中医药的信任,也不利于中医药的传承与发展。

监管部门这一要求,将让中成药说明书更清晰可查、数据可靠,为医生辩证用药提供科学指引,减少脱离医嘱的“经验性用药”,也让老百姓明晰用药禁忌与风险,提升安全用药意识。

相关要求更强化了企业对药品安全与疗效的主体责任,倒逼企业补齐安全数据短板。唯有经得起科学审视、市场检验,中药企业方能在变革中站稳脚跟。为此,企业需主动梳理品种,加强上市后研究,及时修订说明书中站稳脚跟。为此,企业需主动梳理品种,加强上市后研究,及时修订说明书中站稳脚跟。为此,企业需主动梳理品种,加强上市后研究,及时修订说明书中站稳脚跟。

中成药的规范化,不是单一环节的整治,而是全产业链的系统性重塑。从药品说明书修订,到价格规范,再到饮片炮制标准完善,一系列监管举措形成合力,将推动中医药走向科学实证。这道“硬门槛”,既守护百姓用药安全,激活行业发展动能,也将助力中医药行业更好服务全民健康。

我国将进一步加强直播电商行业常态化监管

新华社北京1月30日电 市场监管总局网监司副司长舒玲敏30日表示,经过1年的直播电商专项治理,直播电商行业乱象得到初步遏制。2026年,市场监管总局将坚持问题导向,积极会同有关部门,进一步加强直播电商行业常态化监管,切实维护广大消费者和经营者合法权益。

舒玲敏是在市场监管总局30日召开的直播电商监管专题新闻发布会上作出上述表述的。据介绍,下一步,市场监管总局将聚焦进一步压实平台“守门人”责任、加大对违法犯规行为的打击力度。

特朗普提名凯文·沃什为下任美联储主席

新华社纽约1月30日电 美国总统特朗普30日通过社交媒体宣布,提名美联储储备委员会前理事凯文·沃什为下任美联储主席。这项提名还需要获得国会参议院批准。

沃什出生于1970年,2006年至2011年担任美联储理事,目前是斯坦福大学访问学者。沃什曾公开批评量化宽松政策的副作用,认为美联储需要与美国财政部在政策上更紧密地协作。

特朗普2017年曾就美联储主席一职面试沃什,但最终选择了时任美联储理事鲍威尔。据报道,特朗普29日在白宫会见了沃什。

美联储现任主席鲍威尔的任期将于2026年5月结束,但其美联储理事任职将延续至2028年1月底。

特朗普在其首个总统任期内就曾多次批评鲍威尔的货币政策。2025年1月再次出任美国总统后,特朗普频繁批评鲍威尔在降息方面行动迟缓,加剧了联邦政府债务负担,并多次威胁解除其美联储主席职务。



1月27日,在越南河内,人们排队等待进入一家金店。

国际黄金和白银价格29日上演“过山车”行情,双双站上高位后暴跌,市场剧烈波动。纽约商品交易所4月黄金期货价29日早盘一度触及每盎司5626.80美元,3月白银期货价一度触及每盎司121.785美元。之后市场突然遭遇剧烈抛售,金价在短短28分钟内暴跌380美元,跌幅近7%,银价在同一时间段暴跌11%。

新华社/法新

我单位原名称为灵武市宁东镇卫生院,事业单位法人登记证书号:164012008019号。现名称已变更为宁东社区卫生服务中心,事业单位法人登记证书号:1264000684222092H。因机构及法人名称变更,原单位名称相对应的公章、财务章、法人章,以及银行预留印鉴个人名章,变更后印章及备案表均无法从查找。自本声明发布之日起,以上印章及证明文件作废,所产生的任何法律责任与本单位无关。特此声明。

宁东社区卫生服务中心 2026年1月31日

遗失声明

●宁夏全顺物流有限公司(统一社会信用代码:91641200MA7GCHBM7J)遗失车牌号为宁AD0385车辆营运证、营运证号:64060003748;车牌号为宁AMB85挂车辆营运证,营运证号:64060003749。特此声明。

●梁胜遗失档案托管证,证号:7650。特此声明。

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801、6032148

遗失声明

●宁夏欣昌泽建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91640100MA75YHHDOX)遗失公章、财务专用章。声明作废。